

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXI.—Número 7.898

Segovia.—Martes 1 de Septiembre de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 11

Motivos del campo

El labrador y los conejos

En estos momentos de renovación política en que tanto se habla del problema de la tierra con el objeto de llegar a la institución de una fórmula de justicia que concilie los intereses de propietarios y labradores, me permito llamar la atención sobre un aspecto interesante del problema, al que por desgracia se le ha prestado nunca la atención que merece. Se trata del perjuicio que a los cultivadores de la tierra les producen los conejos de los vedados de los campos labrados. Me consta que en algunos puntos de esta provincia existe una corriente de opinión encaminada a conseguir se ponga un remedio al asunto.

La propiedad de una cosa otorga al propietario derecho a hacer lo que de esa cosa, siempre que con ello se produzcan daños a terceros, el señor que posee un vedado de caza para su explotación o para su disfrute, tiene derecho indiscutible a impedir que los conejos de los vedados lesionen sus intereses. Así, el derecho de los propietarios de los campos de caza y el de los agricultores, son dos derechos legítimos que se enfrentan en plan de combate. Para conciliar estos dos derechos no se hostilizan, sería más conveniente proceder con un sentido de justicia, que sustentando criterios legales.

El respeto al derecho de los propietarios de los campos de caza se impone colocando de trecho en trecho, y a la vista de los peatones, unos carteles que en letras grandes anuncian la existencia de vedados de caza. Si los labradores pudiesen poner en las lindes de sus heredades otros carteles análogos para los conejos, que prohibieran comerse las espigas, el derecho del labrador tendría declaración formularia, aunque no le sirviese para nada. Al labrador le obliga el texto de los carteles a no entrar en los vedados, aunque no sepa leer. A los conejos, como no saben leer ni entienden tampoco de leyes, no hay una ley legal de obligarles a que no sepan de los vedados para meterse en los sembrados. Cuando sienten hambre van a donde hay que comer, y comen lo que encuentran. Este es el patrimonio del labrador por el que tiene que defenderse. Pero esto no le impide defenderse. Pero esto no le impide defenderse.

La expectativa ordinaria en los pasillos sobrepasó con exceso la tarde magna en que el presidente de la Comisión, señor Jiménez Asúa, dijo el discurso inaugural del gran debate. El murmullo de la conciencia política denotaba hostilidad a los votos moderados.

El debate cumbre

La expectativa ordinaria en los pasillos sobrepasó con exceso la tarde magna en que el presidente de la Comisión, señor Jiménez Asúa, dijo el discurso inaugural del gran debate. El murmullo de la conciencia política denotaba hostilidad a los votos moderados.

La expectativa ordinaria en los pasillos sobrepasó con exceso la tarde magna en que el presidente de la Comisión, señor Jiménez Asúa, dijo el discurso inaugural del gran debate. El murmullo de la conciencia política denotaba hostilidad a los votos moderados.

mentos tumultuosos de las sesiones. Su capacidad organizadora no acepta fácilmente el control de quienes sin gobernar aspiran a formar una oligarquía oscura de dictadores colectivos sin responsabilidad determinada. Y ambas figuras son, por el momento, lo más atrayente y lo más cierto para un Gobierno futuro. Unidas o separadamente, aspiran a gobernar; Lerroux lo dice; Azaña lo calla. Pero el silencio es a veces un asentimiento, y mucho más cuando con tal insistencia se señala al jefe de Acción Republicana para ello.

En el Ateneo, Azaña ha empezado a tener un núcleo de fuerte oposición. Es difícil tener contenta a la Docta Casa. Pero este es acaso el mejor signo de su aproximación al poder. Cuando el Ateneo se sitúa en la oposición, hay un ministro, salido de su seno. Después, procura devorarlos. Como Castilla hace a los hombres y quiere gustarlos. Como Jano tiene apatencia de sus propios hijos.

ALVAREZ DE LEÓN.

De la catástrofe automovilista de Lugo

Entierro de algunas de las víctimas

Lugo, 1.—Desde las primeras horas de la madrugada se notó gran paralización en la ciudad. El comercio cerró a mediodía. Los balcones del Ayuntamiento, Diputación, Delegación de Hacienda y Sociedades, aparecieron enlutados.

A las cuatro de la tarde empezaron a llegar los féretros, que eran colocados en la escuela pública de Santo Domingo, convertida en capilla ardiente. A las cinco de la tarde era imposible transitar por la plaza de Santo Domingo e inmediaciones. Inmenso público llenaba las calles por donde debía pasar el entierro. A la citada hora salieron los féretros, llevados a hombros por amigos de las víctimas. Abrían marcha guardias municipales y de Seguridad. Iban luego cruces de todas las parroquias y seguían los féretros. A continuación iban el Ayuntamiento y la Diputación en corporación bajo mazas. Seguían las autoridades del Estado, comisiones de todas las dependencias oficiales y pueblo en masa, en número de diez mil. Figuraban en la comitiva todas las banderas de las organizaciones obreras y coros gallegos.

Durante el entierro volaba una avioneta, tripulada por el aviador de la Escuela de Plus Ultra, de Valladolid, don Luis Manuel Herrero, que arrojaba flores. Durante el trayecto se desarrollaron escenas de dolor y hubo bastantes desmayos en el cementerio.

Hoy fueron enterrados nueve cadáveres en el cementerio de Lugo. Mañana se enterrarán los seis restantes en cementerio de aldeas próximas.

Algunos heridos van mejorando. Los entierros fueron sufragados por el Ayuntamiento, que ha abierto una suscripción para socorrer a las víctimas. El alcalde recibe numerosos telegramas de pésame por la catástrofe.

La catorcena de Santa Columba

Concurso de belleza, de mantones de Manila y de «feos»

En el frontón del Puente del Verdugo se celebró anoche la verbena organizada por el elemento joven del barrio de Santa Columba, fiesta que se prolongó hasta las primeras horas de la mañana, no decayendo la animación que se advirtió desde primera hora.

En primer lugar se celebró el concurso de mantones de Manila, siendo muchas y muy lindas señoritas las que se ataviaban con tan castiza prenda. Correspondió el primer premio a la señorita Jobita Lobo, y el segundo, a la señorita Vicenta de Antonio. Concurso de belleza. Difícil la labor del jurado calificador, que acabó por elegir «Miss Columba 1931» a la bella señorita Julia Roder y demás de honor a las también bellas señoritas Isabel Ruiz y Gabriela Fernández. El fallo del jurado fué acogido con manifestaciones de aprobación por la numerosa concurrencia.

(III) de los feos» del barrio de Santa Columba, pero se han negado a darnos su nombre.

La fiesta transcurrió dentro de un orden completo, derrochándose buen humor y camaradería.

Un tesoro artístico que se pretendía sacar de España

Vitoria, 1.—El gobernador civil ha facilitado una nota diciendo que las autoridades competentes practican hace días un registro en los almacenes de un comerciante apellidado Ruiz, que se dedica al negocio de antigüedades, establecido en Vitoria, encontrándose más de cien cajas perfectamente embaladas, procedentes de Burgos.

En una de ellas se encontró un bloque de piedra de una iglesia románica.

Se avisó a los delegados de Bellas Artes de Vitoria y Burgos y al director del ramo, ordenando éste al delegado de Vitoria, señor Apraiz, que se incautase de las cajas, sellándolas.

Posteriormente, el delegado del director de Bellas Artes y un agente de Policía se personaron en el establecimiento de ornamentos sagrados del señor Ruiz, procediendo en el almacén a levantar acta con la reseña del contenido de las cajas que han sido abiertas.

En éstas se han encontrado capiteles que delatan una riqueza arqueológica de estilo gótico y románico.

Se dice que se trata del pórtico de Cerezo de Riotirón, y que las cien cajas iban a ser facturadas al puerto del Grao (Valencia), para embarcarse posiblemente con rumbo a los Estados Unidos.

Se han sacado fotografías de los capiteles y bloques de piedra de bastante valor arqueológico, que han sido remitidas a la Dirección general de Bellas Artes, dependiente del ministerio de Instrucción pública.

Se sabe que la Dirección de Bellas Artes ha ordenado al goberna-

CONFERENCIA DEL DIRECTOR DE «EL DEBATE», EN SAN SEBASTIAN

Condena toda posible contrarrevolución. Cree que se quedarán en España casi todas las Ordenes religiosas. Todas, no, por la campaña que se hace contra alguna de ellas. Un nuevo periódico de derechas

San Sebastián, 1.—En el Círculo de San Ignacio ha dado una conferencia el director de «El Debate», don Angel Herrera, a la que asistió numeroso público.

Se opuso en absoluto a los que defendían procedimientos de fuerza y que esperaban que por las armas pueda cambiar el panorama político de la nación, pues esto va contra los mandatos de la Iglesia. Combate a la clase conservadora por el concepto que tiene generalmente del orden, y recuerda que en cierta ocasión don Antonio Maura se lamentó de que algunos pudiesen creer que la Guardia civil era algo así como una continuación del partido conservador.

Hizo consideraciones sobre lo que sería España después de esa contrarrevolución que algunos propugnan, pues no podría instaurarse otro régimen político, ni siquiera una dictadura. Recuerda que la tranquilidad viene de «tranca», como dicen algunos, pero que de esa tranca no puede venir nunca la paz social. En el caso de que se produjese esa contrarrevolución hizo ver que el movimiento tendría frente a los Ayuntamientos de casi todas las grandes poblaciones, a casi todas las Universidades, a gran parte de los escritores e intelectuales, a la gran Prensa madrileña, a las organizaciones sindicales y a otras importantes fuerzas y aun suponiendo que hubiera guerra civil, la situación sería desdichada.

Acercado del futuro político de España, considera que el proyecto constitucional, al aprobarse, condenaría al ostracismo a una parte muy considerable de España.

Confía en que el Estado sabrá respetar a la Iglesia, y que quedarán en España la mayor parte de las Ordenes religiosas, ya que no sería posible que se quedaran todas por la campaña que se está haciendo contra alguna de ellas. Cree que esta Cámara no podrá continuar, y que habrá que ir a nuevas elecciones suponiendo que el futuro Parlamento estará constituido por cincuenta o sesenta socialistas, ciento setenta gubernamentales y ciento o ciento cincuenta de las derechas; pero para esto se requiere una organización previa, contando con la esplendidez de los católicos, y a este propósito dice que se trata de recaudar cuatro

NIÑO-DENTISTA

CONSULTA ECONOMICA EN SEGOVIA
PLAZA MAYOR, 6 JUEVES, VIERNES y SABADOS. TEL. 113
Extracciones sin dolor... 3,00 pesetas
Dientes de oro, 22 kilates... 30,00 »
Dentaduras completas... 140,00 »
Clínica y talleres en Madrid. Carretas, 19, 1.º

Los festejos a beneficio de los establecimientos sanitarios de esta capital

Misa de privilegio

Mañana, miércoles, a las diez, en la iglesia de San Martín, se celebrará la misa de privilegio por el eterno descanso del joven

DON MATEO CARRETERO MERINO

(Q. E. P. D.)

Y el novenario que empezará el jueves, a las nueve y media, en la misma iglesia.

Su madre, hermanos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a estos piadosos actos.

LOS PROPIETARIOS DE CAMIONES

En la Asamblea celebrada el día 28 de Agosto, en el salón de actos de la Cámara de Comercio, de Madrid, ha quedado definitivamente constituida la Federación de propietarios de camiones de España y similares de tracción mecánica.

Las adhesiones de federados, pueden remitirse al domicilio social, Torrrijos, 13, entresuelo, izquierda.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

A un plagiarlo

Un músico, que tenía acreditada su fama de plagiarlo, tocaba al piano, delante del chispeante y deslenguado Granés, la partitura de una zarzuela que iba a estrenar y que era un «fusilamiento» ingenuísimo de otras músicas conocidas.

—¿Cree usted que gustará?

Y Granés contestó, rápido y contentado.

—[Hombre, siempre ha gustado]

Sobre un discurso

El señor Canalejas había pronunciado en las Cortes un discurso de tonos radicalísimos.

Al levantarse Moret para contestar, le dijo: «Realmente su señoría me honra mucho, y muy a menudo, llamándose su maestro; y me ha de permitir el señor Canalejas, que le diga que yo no le he enseñado ciertas cosas.»

Vendo vaca suiza, abocada al tercer parto, gran tamaño y mucha producción. Para tratar, con Antonio Gil, en Muñoveros.

GONZALEZ CALVO

(SESSÉ)
Muebles muy económicos
Armarios de luna, 90 pesetas
(FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

CLINICA DENTAL Y ESTOMATOLOGICA
JOSE MARTIN GUTIERREZ
(Odontólogo)
PLAZUELA DEL CORPUS, 1, 2.º
Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que cierra la consulta hasta mediados de Septiembre

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

¡¡GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO!!

¡MONUMENTAL NOVILLADA-CONCURSO! ¡LA MEJOR DE LA TEMPORADA!

El día 6 de Septiembre de 1931

Se disputarán, en refuñida competencia, una valiosa OREJA DE PLATA, los ases segovianos

JOSELITO MIGUELAÑEZ, FELIX FRESNILLO "VARELITO II" Y VICTORIANO DE LA SERNA

PEDIDO DE LOCALIDADES

EMPRESA GONZALEZ, SAN ALFONSO RODRIGUEZ, 5, SEGOVIA

Francisco Prieto, 5; don Eduardo Doldán, 5; don Martín Entero, 5.

La comisión organizadora espera de todo el vecindario de Segovia preste su apoyo al éxito monetario de estas fiestas con sus donativos y regalos, con el fin de poder hacer llegar a los establecimientos benéficos antes mencionados, los mayores ingresos posibles, pudiendo remitirse los donativos al tesorero y contador de la comisión, señores Lebrero y Barrero, Leones, 42, e Isabel la Católica, 7 (tiendas) y los regalos para la tómbola además, en casa del secretario, plazuela de Capitan García Hernández (antes de la Merced), número 3.

En todas las iglesias de Salamanca se harán obras de reparación para dar trabajo a los parados

El problema no es de derechos ni de izquierdas, sino de humanidad.

Salamanca, 1.—Las fuerzas vivas de la provincia se reunieron ayer en Asamblea en la Diputación para tratar acerca de la crisis del trabajo y buscar solución. El acto fué presidido por el gobernador, que había convocado la Asamblea, el obispo y el presidente de la Diputación. Entre los numerosos concurrentes, figuraron, además de las autoridades, representantes de la industria y del comercio, de las Federaciones y Sociedades Obreras, y de muchos pueblos de la provincia. Se pronunciaron discursos para exponer las obras que hay que realizar con urgencia.

El obispo, doctor Frutos Vallente, pronunció elocuentes palabras que merecieron la aprobación de todos. Dijo que el problema no era ni de derechos ni de izquierdas, sino de humanidad. También prometió que, para la pronta solución, él procuraría que en todas las iglesias se verificasen las obras de reparación más urgentes, con el fin de colocar a obreros sin trabajo.

El presidente de la Federación Obrera, señor Manso, pronunció un violento discurso, diciendo que si de la Asamblea no salía la solución del problema, la Federación la buscaría por sí misma con los perjuicios que esto ocasionara.

Se nombró una comisión para examinar los casos que deben solucionarse con más urgencia.

El Palacio Real de Madrid

Dice el ministro de Justicia que el piso alto permanecerá sin tocar, utilizando las otras dependencias para museo de tapices

Madrid, 1.—El ministro de Justicia ha dicho a un redactor de «La Epoca» lo siguiente, ocupándose de la visita de él y sus compañeros de Gabinete, al Palacio Real de Madrid.

—Solamente visitamos en la planta baja las habitaciones que ocupaba el príncipe de Asturias. Después pasamos a la parte principal, que vimos muy a la ligera.

A mí me ha producido una impresión excepcional, porque su riqueza artística no es comparable con ninguno de los Palacios Reales visitados por mí. Ni en Francia, el Louvre; ni en el Palais Royal, ni los de Inglaterra ni Alemania pueden parangonarse con el de España.

Yo, que también conozco el Palacio que habitaban los Zares, el cual pude ver poco después de abandonarlo aquéllos, sin que aún sufriera ninguna modificación, en relación con éste resulta de una pobreza extraordinaria, tanto por lo enorme de sus proporciones como por el colorido y decoración, que son de una

belleza, riqueza e interés artístico desusado.

Para darse cuenta del valor extraordinario de las porcelanas del Retiro, realmente no hay sitio alguno como el Palacio Real, en el cual se puede hacer, al observarlas, alguna reflexión triste sobre la discontinuidad de nuestra historia. Viendo esto pienso en el esfuerzo de Carlos III para llegar a que se produjesen unas porcelanas tan exquisitas como las de Worcester y Sevres al producir la primera de éstas fábricas las porcelanas más refinadas de Inglaterra, y las segundas, las más depuradas francesas.

Da pena ver cómo ha desaparecido esta producción que, como antes digo, se presta a reflexiones un poco tristes de esta discontinuidad artística española.

También admiramos la magnífica colección de tapices que se mantiene en un perfecto estado de conservación.

Igualmente en esto hay una verdadera riqueza, que, como en todo, es incomparable, tanto en los tapices Gobelinos como los hechos en la fábrica de España con cartones flamencos, que resultan una cosa admirable.

En conjunto, creo que España va a poder disponer de un nuevo Museo que, a más de su inmenso valor artístico, servirá para poner de manifiesto el contraste insólito en que han vivido siempre pueblo y monarca, porque es muy de tener en cuenta que esa misma riqueza inusitada de que les hablo a ustedes contrasta con

la gran pobreza popular. Es decir, que los países realmente ricos de Europa no han llegado a tener ninguno una riqueza en sus palacios tal como la que tiene España, habiendo sido un país tan pobre, máxime si se reflexiona en que en los siglos XVII y XVIII es cuando precisamente se hizo el esfuerzo de atesoramiento que representa el Palacio Real de Madrid, siendo precisamente el siglo XVII el momento de depresión máxima de la vida española.

Desde el punto de vista de determinaciones políticas—continuó diciendo el ministro—nadie piensa ni ha pensado en el seno del Gobierno que ese Palacio pueda servir de albergue al Presidente de la República, sino que debe ser objeto de una reorganización en que se quede el caso de arriba casi sin tocar, y las otras dependencias utilizarlas para Museo, tales como el de tapices, del que han hablado varios artistas, que será, sin duda alguna, Museo único en el mundo, pues representa, a mi juicio, un ambiente de magnificencia bizantina.

Objetos para regalo

CUBIERTOS DE PLATA
Precios de liquidación
CASA MOZO RELOJERIA
ISABEL LA CATOLICA, 5

Partido de fútbol

El domingo último se verificó en La Granja un partido de fútbol, en el campo de la Pradera del Hospital, entre los equipos «Club Deportivo Infantil», de La Granja y «Club Deportivo Balas-Rojas», de Segovia, terminando el encuentro por la diferencia de 2-0 a favor de los granjeños.

Los equipos se alinearon así: «Club Deportivo Infantil» de La Granja: Félix; Hervás; Alberto; Aragón; Postigo; Gregorio; Castro; Teodoro, Lirio, Nano, Pedro. «Club Deportivo Balas-Rojas» de Segovia: Abella; Anaut, García; Vallana, Tofino, Herrero; Paco; Gil P., Gil A., Cerezo, Kiri.

Los goles fueron marcados por Gregorio y Teodoro.

El árbitro del primer tiempo, muy bien; el del segundo, mediano.

A.

LA HUELGA DE LA TELEFONICA

EN ZARAGOZA SON TIROTEADOS UNOS OBREROS QUE REPARABAN UNA AVERIA

La Guardia civil repelió la agresión, resultando un obrero muerto y tres heridos

EN BARCELONA INCENDIARON UNA CAMIONETA A LA VISTA DE LOS GUARDIAS DE ASALTO

Resultaron dos muertos y varios heridos

Zaragoza, 1.—Ayer tarde se hallaban en el paseo de la Independencia unos empleados de la Telefónica, ocupados en la reparación de unas averías de la red, custodiados por dos guardias civiles. Terminado su trabajo, se acomodaron en un camión de la Compañía, cuando desde la esquina de la calle del Cinco de Marzo se hicieron contra ellos unos disparos. La Benemérita repelió la agresión a tiros y hubo unos momentos de gran confusión. Cuando cesó el tiroteo, se pudo apreciar que éste había causado algunas víctimas.

Los nombres de éstas son: Serafin Rodríguez, de veinticuatro años, natural de Orense, que era uno de los ocupantes del camión, y resultó con una herida en la región escapular derecha, sin orificio de salida. Su estado es grave.

Enrique Moret, de cuarenta y ocho años, cobrador de las Eléctricas Reunidas, herido en una pierna; Felipe Zarzuela, de trece años, botones del restaurante Ruiz Señores, en la rodilla izquierda; Tomás López, cobrador del tranvía, que viajaba en la plataforma, herido de gravedad en el pecho, e Isidoro Floría, corredor de comercio, que salió de tomar café, herido en la cabeza y que falleció a poco de ingresar en el Hospital.

Los heridos fueron llevados al Hospital en automóviles particulares. Uno de éstos tuvo una avería en el camino y fué empujado por el público hasta el benéfico establecimiento.

Los tranvianos, en vista de haber sido herido un compañero suyo, retiraron todo el servicio al anochecer y esta noche el presidente de la Unión General de Trabajadores ha visitado al gobernador para decirle que el servicio de transportes afecto a dicha Sociedad holgará durante todo el día de mañana, en señal de protesta.

toridades, como manifestación de sentimiento por haber resultado herido gravemente uno de los cobradores. El muerto es un cobrador de una sociedad. Los heridos son un empleado de tranvías, dos personas más, un niño y el empleado de la Telefónica que estaba reparando la avería.

Una carta del Comité de Telefonos al ministro de Comunicaciones

Madrid, 1.—Ha sido enviada al señor Martínez Barrios la siguiente carta:

«Señor ministro de Comunicaciones: El pleno de delegados de Telefonos de todas las provincias de España, reunido en Madrid, en funciones de Comité ejecutivo nacional, ostentando total soberanía, se dirige a usted para decirle:

Durante cincuenta y seis días permanecemos en huelga la mayoría de los trabajadores de Telefonos. Somos los primeros en reconocer que los perjuicios que se están ocasionando a la economía del país son excepcionales, pero se deben en su casi totalidad a la «intransigencia de la Compañía», como reiteradamente se ha dicho por usted en diferentes ocasiones, con sinceras palabras, que ha procurado destacar ante la Prensa. Pues bien, nosotros, serenamente y convencidos de que la República española atraviesa momentos críticos, proclamamos también con toda lealtad que ha llegado el momento de solucionar este grave pleito. Nos anima un espíritu de justicia—hasta ahora desconocido por el país—en cuanto a nuestras aspiraciones humanas y nuestras modestas peticiones económicas. Y nos alienta así mismo un ferviente anhelo para que la fórmula se rodee de la máxima armonía.

Para ello solicitamos de usted, señor ministro de Comunicaciones, que en el plazo de cuarenta y ocho horas, a partir de la fecha de esta carta, definitivamente obligue a la Compañía, en nombre de la República, que es el país mismo, entre en negociaciones con los delegados que designe este Comité ejecutivo nacional de Telefonos. De lo contrario, solicitamos entrar en negociaciones con usted en sustitución de aquélla e incluso aceptáramos que esas negociaciones se celebren con su presencia. Ha llegado la hora de solucionar este conflicto. El país interesado, pues le afecta hondamente, nos observa a todos con la severidad del que en definitiva ha de fallar. Nosotros hacemos el último esfuerzo de sensatez después de dos meses en huelga. Un juez severísimo no podría exigirnos más. Si el Gobierno no obliga a la Compañía y si ésta no accede, que sea él quien decida con nosotros. Ni un minuto más. Nuestra razón y nuestra serenidad tocan a su fin. Si no se nos atiende, es que se decreta la muerte efectiva de miles de trabajadores y el exterminio en masa de sus hijos y familiares. Al hacerlo el poder responsable, cae en capricho arbitrario y entonces toda «sin razón», por absurda y demoleadora que sea, tendrá para nosotros humana y plena justificación. Con toda consideración. El Comité nacional de Telefonos.—Madrid, 31 Agosto de 1931.»

Mientras unos obreros de la Telefónica trabajaban, un grupo incendia la camioneta que les conducía a la vista de los guardias de asalto. A consecuencia del incendio arden los escarpates de una guarnicionería

Barcelona, 1.—A las cuatro de la tarde unos obreros de la Telefónica se hallaban ocupados en la reparación de un cable en la fachada de la casa número 40 de la calle de Escudillers. Mientras dichos obreros trabajaban, frente a la portería de dicha casa permanecía parada la camioneta que les había conducido, la cual custodiaban unos guardias de asalto. De pronto, apareció un grupo de individuos que profirieron insultos y amenazas contra los obreros y los guardias. Estos intentaron disolver el grupo y en aquel momento sonaron unos disparos, al mismo tiempo que ardía la camioneta. Los guardias salieron en persecución de los agresores y hubo carreras y sustos, que duraron cerca de media hora.

Debido a la estrechez de la calle se quemaron los escarpates de la guarnicionería establecida en el número 37, frente a la cual se hallaba la camioneta, corriéndose el peligro de que las llamas prendieran en los edificios colindantes.

Según un testigo presencial, antes de producirse el incidente iban pasando frente a la camioneta individuos que disimuladamente arrojaban papeles bajo el vehículo. Después pasó un sujeto cargado con un bidón de gasolina y, haciendo como que tropezaba, desparramó el combustible bajo las ruedas. Hecho esto lanzó una cerilla sobre la gasolina originando el incendio, que alcanzó en un instante grandes proporciones. Las llamas ocultaron completamente la camioneta.

Lea usted EL ADELANTADO

BALNEARIO SEGOVIANO

BAÑOS DE RECREO. BAÑOS MEDICINALES. Duchas. Amasamiento. Agua de mar artificial. gas marinas. Baños sulfurosos alcalinos, salinos de todas clases. Gabinetes de sudación inmediatos y en comunicación con los cuartos de baño

Resultados inmejorables en la curación del reumatismo en todas sus formas, sífilis, escrotalismo, rigideces, articulares, neurastenia, histerismo, corea, anemia, enfermedades de la matriz y de sus anejos

SE HAN HECHO GRANDES REFORMAS EN EL BALNEARIO
SAN FRANCISCO, 23. TELEFONO

Del Gobierno civil

En Cuéllar, cuando se celebraba la capea fué suspendida por orden del gobernador

Las capeas

El gobernador civil dijo esta mañana a los periodistas que había recibido la visita de comisiones de los pueblos de Turégano y de Cabeza, que solicitaron su intervención para ver si es posible autorizar la celebración de capeas en dichas localidades.

Contestó el señor González Parrado a los comisionados que, sin perjuicio de que siempre atiende con gusto las peticiones de los pueblos, se encuentra en la imposibilidad de conceder ese permiso según lo dispuesto en el decreto de 29 de Agosto último.

Anunciaron los comisionados su propósito de dirigirse al ministro de la Gobernación en solicitud de la autorización y el gobernador, en cuanto a él se refiere, les reiteró lo dicho anteriormente.

Ayuntamiento de Coca

Ha visitado al gobernador el ex concejal del Ayuntamiento de Coca don Mariano Oviedo, para interesar de nuestra primera autoridad civil la reposición en su cargo, pues resultó elegido para el mismo y fué destituido a virtud de una incompatibilidad desaparecida en estos momentos.

Por tratarse de un asunto en que había transcurrido el plazo legal para interponer recurso contra el fallo del gobernador que decretó su suspensión, debe dirigirse al ministro de la Gobernación en tal sentido.

Un manifiesto de la C. N.

«La Confederación Nacional del Trabajo no es una organización que cultive la algarada, que tenga el culto de la violencia por violencia, de la revolución por la revolución»

Suscrito por un grupo de sindicalistas de destacada personalidad dentro de la C. N. T., se ha hecho público un manifiesto cuya importancia es capital, y del cual damos a continuación los párrafos más acusados:

«El advenimiento de la República ha abierto un paréntesis en la historia normal de nuestro país. Derrocada la monarquía, expulsado el rey de patrimonio, proclamada la República por el concierto tácito de grupos, partidos, organizaciones e individuos que habían sufrido las acometidas de la dictadura y del período represivo de Martínez Anido y Arlegui, fácil será comprender que toda la serie de acontecimientos habían de llevarnos a una situación nueva, a un estado de cosas distinto de lo que había sido hasta entonces la vida nacional durante los últimos cincuenta años desde la restauración de aquélla.

Pero si los hechos citados fueron el aglutinante que nos condujo a destruir una situación política y a tratar de inaugurar un período distinto al pasado, los hechos acaecidos después han venido a demostrar nuestro aserto de que España vive un momento verdaderamente revolucionario.

La Historia nos dice que la revolución la han hecho siempre las minorías audaces, que han impulsado al pueblo contra los poderes constituidos. Esas minorías, provistas de algunos elementos agresivos, en un buen día, aprovechando una sorpresa, ponen cara a la fuerza pública, se enfrentan con ella y provocan el hecho violento que pueda conducirnos a la revolución.

Una preparación rudimentaria de unos cuantos elementos de choque

Bajo la presidencia del gobernador civil se reunió ayer la Junta Beneficencia y acordó girar vis los principales pueblos de la provincia, a fin de ver si en los hoteles cumple la obligación que tienen los dueños de comprar los sillas de Beneficencia, pues sus ingresos destinan a mejorar el funcionamiento de las instituciones benéficas. Se acordó también distribuir cantidad de 2.400 pesetas entre los siguientes establecimientos: Comedia Beneficencia es permanente: Comedia Caridad, Refugio de los Pobres, de Leche, Hermanitas de los Pobres y San Vicente de Paul.

Suspensión de una capea

Nos dijo también el señor González Parrado que mientras se celebraba en Cuéllar esta mañana una capea, cursó al alcalde de aquélla una orden para que la fiesta rina se suspendiera. Inmediatamente de recibirla aquella autoridad, la capea fué suspendida, sin que ocurriera el menor incidente.

Dos heridos en una capea celebrada esta mañana en Cuéllar

Recibimos noticias de que en la capea celebrada esta mañana en villa de Cuéllar han resultado dos por una vaca dos personas. De éstas sufre un puntazo de práctico reservado. El otro herido es un joven y se asegura que herida que padece es de importancia.

El vecindario se lamenta de el alcalde no haya cumplido las posiciones de la superioridad, habiendo terminantemente las cu

Un manifiesto de la C. N.

«La Confederación Nacional del Trabajo no es una organización que cultive la algarada, que tenga el culto de la violencia por violencia, de la revolución por la revolución»

Suscrito por un grupo de sindicalistas de destacada personalidad dentro de la C. N. T., se ha hecho público un manifiesto cuya importancia es capital, y del cual damos a continuación los párrafos más acusados:

«El advenimiento de la República ha abierto un paréntesis en la historia normal de nuestro país. Derrocada la monarquía, expulsado el rey de patrimonio, proclamada la República por el concierto tácito de grupos, partidos, organizaciones e individuos que habían sufrido las acometidas de la dictadura y del período represivo de Martínez Anido y Arlegui, fácil será comprender que toda la serie de acontecimientos habían de llevarnos a una situación nueva, a un estado de cosas distinto de lo que había sido hasta entonces la vida nacional durante los últimos cincuenta años desde la restauración de aquélla.

Pero si los hechos citados fueron el aglutinante que nos condujo a destruir una situación política y a tratar de inaugurar un período distinto al pasado, los hechos acaecidos después han venido a demostrar nuestro aserto de que España vive un momento verdaderamente revolucionario.

La Historia nos dice que la revolución la han hecho siempre las minorías audaces, que han impulsado al pueblo contra los poderes constituidos. Esas minorías, provistas de algunos elementos agresivos, en un buen día, aprovechando una sorpresa, ponen cara a la fuerza pública, se enfrentan con ella y provocan el hecho violento que pueda conducirnos a la revolución.

Una preparación rudimentaria de unos cuantos elementos de choque

Interesante

MILITARES RETIRADOS

La Habilitación de Clases Pasivas—OFICINAS PROVENCIO—se encarga de toda la gestión y percibo de haberes de retirados por honorarios médicos.

EUSEBIO PROVENCIO ARROYO

AGENTE DE NEGOCIOS

Cronista Lecea, 13 (Plazuela de la Rubia). Apartado 5, Teléfono 239

EL GRAN BAR COLUMBA

presenta al público segoviano famosa orquesta

Green Star

CONCIERTOS SELECTOS DIARIOS
Horas: De 1 a 3; de 7 a 9 y de 10 a 12

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 4,30 TARDE

En Zaragoza ha comenzado la huelga y el paro es casi absoluto

Fuerzas del Ejército y de la Benemérita patrullan por las calles. Si Cartagena no consigue sus aspiraciones, dimitirán los alcaldes y concejales de varios Ayuntamientos

El Consejo de ministros celebrado esta mañana

La lotería

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han sido agraciados los números y poblaciones siguientes:

- Primero, 26.121, Barcelona, La Línea, Santander, Cartagena, Zaragoza. Segundo, 35.639, Barcelona, Madrid, San Sebastián, Granada. Tercero, 29.939, Córdoba, Málaga, Barcelona, Bilbao. Cuarto, 36.131, Sevilla, Barcelona, Albacete. Premios de 1.500 pesetas: 2.610, 36.717, 32.704, 40.164, 31.923, 7.049, 29.638, 29.704, 13.792, 39.222, 31.177, 39.601, 25.657, 11.864, 20.816.

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid.—A las once y media comenzaron a llegar los ministros al ministerio de Hacienda para celebrar Consejo.

Excepto el ministro de la Gobernación, ningún ministro hizo manifestaciones.

El señor Maura dijo a los periodistas que había hablado con el gobernador de Zaragoza, el cual le ha participado que los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo han declarado esta mañana la huelga general.

Todos los afiliados a la U. G. T. han entrado al trabajo, excepto el ramo de Transportes, como protesta por haber resultado herido en los sucesos de ayer un obrero tranviario.

Los heridos en los mismos sucesos—agregó—continúan mejorando, salvo el telefonista y el tranviario que están graves y los cuales se ha comprobado que resultaron heridos por bala de pistola, lo cual prueba que no fué la Benemérita quien les hirió.

El señor Maura terminó diciendo que el gobernador de aquella ciudad había adoptado las medidas necesarias.

A la salida

A las dos de la tarde comenzaron a desfilir los ministros.

El Presidente dijo: —Ahí viene el ministro de Instrucción, que les entregará una nota. Muchos expedientes y no sé qué otras cosas.

Los periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación si se suspendían las capeas.

—Quedan totalmente prohibidas—se limitó a contestar el señor Maura.

Nota oficiosa

He aquí la nota oficiosa del Consejo de ministros celebrado esta mañana, facilitada a los periodistas por el ministro de Instrucción pública:

En primer lugar se cambiaron impresiones entre los ministros acerca de la marcha de los debates parlamentarios y muy especialmente los que se refieren al proyecto de Constitución y a las medidas preparatorias para poner en práctica el de Reforma Agraria.

Fueron aprobados los siguientes decretos.

Hacienda.—Decreto autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley cediendo al Ayuntamiento de Palma de Mallorca el castillo de Bellver, para ser destinado a Museo de Arte antiguo y a parque y paseo público.

Otro modificando el de 3 de Julio sobre economías en la consignación ferroviaria.

Justicia.—Concediendo el indulto del reato de la pena que le fué impuesta al recluso José Hernández Fajón.

Instrucción pública.—Nombrando conservador general del Patrimonio artístico nacional a don Ramón del Valle Inclán.

La huelga de Zaragoza. Piden la dimisión del gobernador y que se sumaría a unos guardias civiles

Zaragoza.—Desde las primeras horas de la mañana numerosos grupos de huelguistas pertenecientes a la C. N. T. recorrían las fábricas, talleres y comercios obligando a cerrar las puertas.

En los Bancos también están cerradas las puertas, pero en el interior se realizan algunas operaciones.

Hasta la una de la tarde patrullaban únicamente fuerzas del Ejército. La Benemérita sólo prestaba servicio de vigilancia en las rondas de la ciudad. Pasada esa hora, se consideró necesario que las fuerzas de la Guardia civil contribuyeran a mantener el orden, porque grupos numerosos de obreros se entregaron a la tarea de destruir las líneas telefónicas y de alumbrado.

En el mercado irrumpieron también algunos grupos y se cerraron los puestos. A los alborotadores se unieron las mujeres, que hicieron causa común con los huelguistas. Desde este momento comenzaron a prodigarse los incidentes, aunque sin consecuencias, pese a las cargas que se vió obligada a dar la fuerza pública.

Al pasar un piquete de Caballería del Ejército frente a unos grupos, los soldados fueron silbados mientras otros aplaudían. Dichas fuerzas cargaron contra los que protestaban previo el reglamentario toque de atención. No hubo consecuencias graves.

A primera hora de la tarde, numerosos huelguistas se parapetaron en las afueras de la ciudad y han impedido la entrada de camiones y otros vehículos destinados al transporte de verduras y otros artículos.

Aunque el acuerdo tomado en la reunión por la junta de Sindicatos se decía que el paro sólo debía afectar a los afiliados a los mismos, han cerrado los cafés, bares, etc.

No circulan ni los tranvías ni los taxímetros.

Los empleados municipales de la limpieza no han prestado servicio esta mañana. En las calles se advierten grandes montones de basura.

Entre los acuerdos adoptados por los Sindicatos en la reunión celebrada anoche, figura la petición de que dimita el gobernador civil y que se sumaría a los guardias civiles que tomaron parte en la refriega habida ayer.

La Unión General de Trabajadores no ha secundado la huelga.

El Sindicato Nacional de Teléfonos

Antes de terminar el Consejo salió el ministro de Comunicaciones y dió cuenta a los periodistas de haber recibido nuevas bases del Sindicato Nacional de Teléfonos con el ruego de que las sometiera a discusión de la Telefónica. Agregó que había con-

La protesta de Cartagena contra el ministro de Fomento

Los camareros de Valencia causan destrozos importantes en varios establecimientos. En Osuna se ha declarado la huelga general

Cartagena.—Ha comenzado el primer acto de protesta por la pasividad del ministro de Fomento y del director general de Obras públicas en el asunto del abastecimiento de aguas de la ciudad.

Esta mañana se declaró el paro por veinticuatro horas, secundado por el Comercio, la Industria y los socialistas.

Concurrieron al trabajo los sindicalistas, que supeditan su conducta a la dimisión de los diputados y concejales y a las bajas de los comerciantes en la Contribución.

El paro es absoluto, incluso de la Prensa.

A las diez de la mañana se organizó una manifestación integrada por miles de personas, dirigiéndose al Ayuntamiento. El alcalde se puso a la cabeza de los manifestantes y marchó a Capitanía donde se hallaban reunidos los alcaldes de los demás pueblos que forman la Comunidad.

La impresión dominante es que se intentará una última gestión cerca del Gobierno y si no se consiguiera lo que se solicita, los concejales y diputados presentarán la dimisión de sus cargos, realizándose otros actos, hasta conseguir plena satisfacción.

Incendio en un monte

Avila.—Comunican de Valle de Iruela que se ha declarado un violento incendio en los montes de aquella demarcación.

Los guardas forestales y la Benemérita realizan grandes trabajos para evitar que el fuego se propague. Se han solicitado auxilios de la capital y pueblos inmediatos.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Los presos políticos

testado a los representantes de dicho Sindicato que es al ministro de la Gobernación a quien deben dirigirse.

Dimisión del inspector general del Trabajo

Durante el Consejo se leyó a los periodistas el siguiente decreto:

«Como Presidente del Gobierno de la República, de acuerdo con éste y a propuesta del ministro de Trabajo, vengo en aceptar la dimisión del cargo de inspector general del Trabajo hace el señor Marvá.»

Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

En el correspondiente al día de hoy se destina a la Caja de Recluta de Segovia al capitán de Infantería, actualmente destinado en el Tercio, don Fernando Orduña.

Un decreto de Hacienda

El ministro de Hacienda leyó a los periodistas el siguiente decreto:

«Por decreto de 25 de Junio último se dispuso que por el ministerio de Fomento se dictaran las disposiciones oportunas para el reajuste definitivo de las cifras correspondientes a los presupuestos en vigor para optar por los servicios a cargo del Consejo Superior de Ferrocarriles sobre la base de haberse producido una economía de 94 millones integrada por una baja de 50 millones de pesetas de obras y mejoras de las explotaciones actuales y otra de 44 millones de pesetas en el plan de construcción de ferrocarriles.

Verificada la operación de reajuste de cifras ha podido rebajarse 60 millones en la cifra global del plan de obras y adquisición de material en las líneas de exportación, lo que permite, a juicio del ministerio de Fomento, reajustar también las cifras de los presupuestos para construcción de nuevos ferrocarriles, logrando una economía de 34 millones que con aquellos 60 produce en total la cifra señalada en el decreto citado.

Artículo único. El artículo segundo del decreto de 23 de Junio último queda modificado en el siguiente sentido:

Los límites máximos de 150 millones y 200 millones de pesetas fijados por la disposición II del artículo 3.º del decreto de los presupuestos para obras y servicios a cargo del Consejo Superior de Ferrocarriles, se reducen en 34 y 60, respectivamente. Total, 94 millones, fijándose en 116 el importe de obras nuevas y en 140 las mejoras y ampliación de los actuales servicios para el plan económico de 1931.»

La protesta de Cartagena contra el ministro de Fomento

Los camareros de Valencia causan destrozos importantes en varios establecimientos. En Osuna se ha declarado la huelga general

Cartagena.—Ha comenzado el primer acto de protesta por la pasividad del ministro de Fomento y del director general de Obras públicas en el asunto del abastecimiento de aguas de la ciudad.

Esta mañana fueron reconocidos por un médico, hallándose algunos en estado de debilidad no grave.

—Hasta las tres de la madrugada, estuvo reunida en el Ayuntamiento la mayoría de la izquierda republicana, bajo la presidencia del señor Maciá, para tratar de las deferencias surgidas entre el alcalde y el presidente de la mayoría señor Casanova, sobre las tarifas de los tranvías y automóviles.

El alcalde y el señor Casanova presentaron la dimisión de sus cargos, pero por la intervención del señor Maciá no les fué aceptada.

La huelga de camareros

Valencia.—A las diez de esta mañana un grupo de camareros huelguistas penetró en el café Continental, destruyendo una luna valorada en 2.000 pesetas y rompiendo una estantería llena de botellas de diversos licores.

En el café de la Esfera penetraron seis huelguistas, rompiendo ocho veladores de mármol y buen número de botellas y vasos del servicio.

El gobernador ha dispuesto la clausura del local del Sindicato de camareros, concediendo un plazo de cuarenta y ocho horas para que se pongan al habla con los patronos.

PLATERIA Y JOYERIA LA SALVE

LA CASA MAS SURTIDA EN PENDIENTES DE ORO Gemelos, cadenas, medallas y sortijas. La que presenta los últimos modelos en aderezos. Trazados con brillantes y platino. La que tiene más colección en estuches con servicios de plata, para regalos de boda. La preferida por la seriedad en sus ventas

JUAN BRAVO, NUMS. 23 y 25. - SEGOVIA

De no hacerlo así, procederá al encarcelamiento del Comité directivo de huelga.

Peticiones de los sindicalistas sevillanos

Sevilla.—La Confederación Nacional del Trabajo ha entregado una nota al nuevo gobernador civil, solicitando que se levante la clausura de 17 centros sindicalistas de la provincia; que se ponga en libertad a los presos por delitos sociales y que cese la persecución de los afiliados al Sindicato.

El gobernador ofreció estudiar las peticiones, pero dijo a los visitantes que no obstante la promesa que le hicieron al tomar posesión del cargo, hoy se ha declarado, sin previo aviso, la huelga general en Osuna.

MENCHETA.

Segovia relligioso

Una misa

En la iglesia parroquial de San Martín, y durante el mes de Septiembre, diariamente, se celebrará una misa, a las diez de la mañana. En el mes de Octubre se oficiará a las nueve de mañana.

Novena a la Virgen del Parral

Ha empezado en el monasterio de Jerónimos un novenario, dedicado a Nuestra Señora del Parral, rezándose todos los días, a las cinco de la tarde.

La función principal se verificará el 8 de este mes, festividad de la Natividad de Nuestra Señora.

SUeltos

Donativo

En la Administración de este periódico han sido entregadas, por una señora que oculta su nombre y en memoria de su madre, veinticinco pesetas, con destino al Comedor de Caridad.

Caballerías desaparecidas

Del término de Valseca desaparecieron el día 13 del corriente dos caballerías de las señas siguientes: una yegua de diez años, de 1,49 m. de alzada, pelo alazán, lunar corrido hasta ollares y la marca de «El Fénix Agrícola», U. S. en la nalga izquierda; una potra de dos años, 1,47 m. de alzada, pelo negro. Se ruego a la persona que sepa el paradero lo ponga en conocimiento de su dueño, Serapia Agudo de Marcos, vecina de Valseca, o en el de don Francisco Galindo, inspector de «El Fénix Agrícola», en Segovia, calle de Juterfa Vieja, números 4 y 6, quienes abonarán gastos.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas parte, 1,60 ptas. Por correo, 2 Farmacia PUERTO, Plaza San Ildefonso 5.—MADRID

Venta de dos novillas del segundo parto, pura raza holandesa, produciendo once y dos azumbres; y un ternero de la misma raza. Para tratar, en Asunción, 1 (Segovia).

Se venden 300 cántaras de vino blanco de cosecha en bodega y cuatro cubas de roble de 800, 800, 100 y 70 cántaras. Razón, en la Administración de este periódico.

Ama de cría

soltera, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Andrea Ortega, en Escalona del Prado.



FARMACIAS Y DROGUERIAS

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

- Merluza 3,00
Congrio 2,00
Besugos 0,70
Pescadillas grandes 1,25
Idem terciadas 1,00
Lenguadinas 1,25
Sardinias 0,70
Lenguados 3,00
Bonito 1,25 y 1,50

Teléfono número 96

LA SEGOVIANA, CASA DE VIAJEROS DE PEDRO PRIETO

Sucesor de «El Chicletero» Calefacción y cuarto de baño Plaza Santo Domingo (Entrada, Tudescos, 1) TELEFONO 15 424.—MADRID

ción misma: pero dejando tamb... lugar suficiente para la iniciati... individual, para la gestión y el... que corresponde al individuo... concepto caótico e incohe... de la revolución que tienen los... se alza el ordenado, previ... y coherente de los segundos... juego al motín, a la alga... a la revolución. Es en realidad... la verdadera revolución.

Es, pues, la diferencia bien apre... Que cada uno decida cuál de... interpretaciones adopta. Que... dos interpretaciones adopta. Que... una revolución iniciada de un... sentir del pueblo, como la que... se está forjando, y no una revo... que se nos ofrece, que preten... traer unos cuantos individuos...

La boda se celebrará en breve.

Regreso de una colonia escolar

Ayer, a las seis de la tarde, regresó en autobús de Riofrío, la Colonia escolar, compuesta de cincuenta niños de uno y otro sexo y los profesores que con ellos han permanecido en aquella deliciosa y antigua mansión regia.

Al cielo

En Ceuta ha subido al cielo un precioso niño, hijo del capitán del Tercio don Javier Arbat.

Reciban el testimonio de nuestro dolor sus afligidos padres y particularmente su abuela, doña Plácida Gil.

De días

Mañana, festividad de San Esteban, celebrarán su fiesta onomástica el canónigo de esta Catedral señor Martín y el comandante de Infantería, retirado, señor González.

Felicidades

Se disuelve la Junta local de Instrucción pública

Ha quedado disuelta la Junta local de Instrucción pública de Segovia, de acuerdo con la disposición ministerial, creando los Consejos provinciales.

Nuevo agente de Policía

Esta mañana ha tomado posesión del cargo de agente de Vigilancia en la plantilla de Segovia, don Juan Martínez Marchante, recientemente salido de la Escuela de Policía.

Destino

Ha sido destinado a mandar el 12.º regimiento de Artillería ligera el coronel don Jorge Cabanyes, que se hallaba al frente del 2.º de Montaña.

NOTAS DE HACIENDA

Adjudicación de fincas por débitos de contribución

En breve aparecerá en el «Boletín Oficial» una circular de la Administración de Rentas públicas, interesando de los señores alcaldes y secretarios de la provincia remitan con la urgencia posible a la citada Administración relación detallada de las fincas que existan en su término municipal adjudicadas al Estado por débitos de contribuciones para que se remitan con los antecedentes e inventarios existentes en la oficina, depurados de los errores que pudieran existir se remitirán a la Comisión parlamentaria, que entiende en el Proyecto de Reforma Agraria, cumpliendo órdenes del excelentísimo señor ministro de Hacienda.

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º La rosa del azafrán, pasodoble.—Guerrero.
2.º Me caso en la mar, fado.—Penella.
3.º La canción del día, Estrella y Amalio.—Guerrero.
4.º Ke-sa-ka, fantasía.—Chapuis.
5.º Pelé y melé, habanera.—Guerrero.
6.º La Melitona, pasacalle.—Guerrero.

Se vende

o se arrienda una casa en Ortigosa de Pestaña. Consta de planta alta, corral, cuadra y gallinero; también se venden varios muebles usados. Para tratar, en el mismo, con su dueño, Juan Bermejo.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 679,7
Dirección del viento Oeste.
Temperatura máxima 25,8

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica 680,2
Dirección del viento Sur.
Temperatura mínima (protegido) 12,0
Pronóstico del tiempo, despejado.

PRIMERA CASA

en artículos blancos

TEJIDOS

y géneros de punto

CASA MAYO

(Frente a la Imperial Zapatería)

¿QUERIS AHORRAR DINERO? HACER VUESTRAS COMPRAS EN ESTA CASA

ESPECIALIDAD en colchas, colchones y mantas de cama

Isabel la Católica, 12

TEL. 12

M.C.D. 202

DEL AMBIENTE

La Iglesia y el Estado

Domina en ciertos medios una idea preconcebida de creer en irreparables desgracias de la Iglesia Católica en España, si los habituales auxilios del Estado llegan—que llegarán, no cabe duda—a faltarle.

Ciertamente que se avecinan días muy críticos para la Religión Católica en nuestra Patria: no tendrá la protección de los hombres, el sostén del Estado. Pero no es esa la protección que le ha sido prometida. Ella—la Iglesia—está segura del auxilio divino, que será tanto más poderoso cuanto más le falte la protección humana. No es el Estado el salvador de la Iglesia. Muchas veces la protección del Estado es obstáculo para la expansión de la vida divina religiosa. La roca sobre la cual ha sido edificada la Iglesia Católica no pertenece al Estado, ni es obra de los hombres...

Dios permite que a los católicos—en cuanto tales—se nos retire la protección humana, para que contemos más con la divina. Tal vez la Iglesia tenga que recorrer de nuevo el camino de los primeros siglos cristianos, para convencer a las gentes de la eficacia divina de su organización y de sus medios. Mientras más firme sea esta convicción en los católicos mayor será el triunfo.

So color de «libertad religiosa» y bajo la capa de separación de Iglesia y Estado, se quiere ahora sofocar la vida divina de la Iglesia y su influjo en el mundo de las almas... Lo que los católicos pedimos es libertad; no privilegios—que no los necesitamos para existir. Queremos el reconocimiento de nuestros derechos en materia religiosa con tanta razón por lo menos como un particular pide la garantía de sus derechos personales. Cuando defendemos los derechos de la Iglesia no es «por espíritu de dominación»—como se ha dicho en los montaraces discursos de la mayoría parlamentaria—, sino por deber de conciencia. Claro que no por eso dejemos de someternos a las leyes generales del Estado—en aquello que

le es propio y mientras no invada las atribuciones propias de la Iglesia. En aquello que por su misma naturaleza incumbe al Estado, la Iglesia no pide ninguna libertad. Ella cumple todos sus deberes cívicos y contribuye por su parte al levantamiento de las cargas de los poderes públicos. Todo lo que demanda es que el Estado respete sus derechos, sus propios límites.

He ahí el criterio para determinar el verdadero régimen de las relaciones de la Iglesia y del Estado. Régimen de alianza seria y durable, de amistosa concordia, no obstante la separación de funciones e independencia de potestades. Iglesia y Estado no son en manera alguna esencialmente opuestos uno a otro; porque los dos forman parte de un mismo orden universal en el que reina la más completa armonía.

Desgraciadamente, en este sentido el proyectado Estatuto Constitucional de la República española es una fórmula de discordia—laicismo, ateísmo oficial, disolución de las Ordenes religiosas e incautación de sus bienes, irreligiosidad proselitista, inspección del Estado en el orden de la enseñanza religiosa, sometimiento pleno de la Iglesia a las arbitrariedades del Poder público—, un latigazo dado en la conciencia de la mayoría católica del país, una violación de los derechos del hombre, un ataque de fondo a las atribuciones todas del derecho divino y natural, del derecho histórico y del derecho positivo.

¡Buen modo de llegar a la pacificación por todos anhelada de los espíritus! ¡Y a eso se llama «libertad religiosa»!

La libertad de la Iglesia—centrada en el ámbito de los principios y derechos que constituyen su propia esencia—importa mucho a todos los católicos. Al fin y al cabo se trata de un interés universal, de una causa católica en toda la extensión de la palabra.

FLAVIO.

¡Despierta, Castilla!

Desde hace años he estado observando la modorra en que yace nuestra Castilla, y hoy, que el momento es de tanta gravedad, ¡no puedo por menos de elevar mi grito diciendo: ¡Despierta, Castilla!

Castilla, has dormido, has soñado, y en tu sueño te dejaste arrebatar todo lo que era en ti de mayor valía. Otras regiones, acaparando para ellas sus industrias, se enriquecieron mientras tú te arruinabas; ¡buen castigo por tanto dormir!

Aquellos paños de Segovia que los mismos reyes se honraban vistiendo; aquella lana merina, orgullo de la mujer castellana, que guardaba en sus arcos trocada en severas basquiñas entre olorosos membrillos y manzanas rosadas, se ha ido abandonando lenta pero seguramente, y se han arrinconado las ruecas y han emudecido los telares y sobre ellos han tejido sus hilos las arañas, como emblema de tu sueño... ¡La ruina se ha ensañado de ti, Castilla!

Tus murallas, tus torres, tus mismas piedras, fueron adquiriendo la pátina milenaria y solamente parece Castilla una inmensa ruina arqueológica.

La esclavitud de Cataluña

Y en cambio la lana de tus ovejas, los vellones de tus corderos, los cueros que son buscados en todo el mundo como cuero español, pasaron a Tarrasa, a Manresa, a Sabadell, a Cataluña, en fin, y sus antiguos telares se modernizaron y pronto llegaron a ser peritos en la mezcla de tu lana insustituible, con el algodón de Reus y más adelante fué adquiriendo mayor perfección, y fué una ficción solamente tu lana, una sombra, pues la trama fué tan perfecta que el algodón es su 95 por 100 y miles de hombres y mujeres han venido viviendo, haciendo girar sus lanzaderas automáticamente y aún puedan salir de sus telares, de esas máquinas modernísimas, telas de brillantes colores conocidas por el nombre de seda artificial.

Estas se han puesto de moda, aunque no sirvan para nada, y con ellas y con esas magníficas lanas—todas de algodón—se enriquecen y comen, mientras que Castilla duerme, duerme siempre... y pasa hambre.

¡Castilla! ¿Por qué dormiste tanto? ¿Por qué diste además de tus lanas y de tantas otras primeras materias, tus monedas acuñadas para que se realizara ese maravilloso certamen que se llamó Exposición nacional de Cataluña? El que la vio jamás podrá olvidarla, aquella policromía de colores, aquellos palacios maravillosos, aquellos jardines... todo hecho en

una falda de un monte donde hacía pocos años solamente podían verse algo así como hordas de gitanos.

Mérito y grande de esta Exposición en verdad; pero no hay que olvidar que no era de Cataluña solamente, aunque en Cataluña estuviera enclavada; que fué mucho lo que Castilla envió en géneros de todas clases, y sobre todo en billetes de Banco.

¡Despierta, Castilla! Que tus telares vuelvan a tejer; sacude de ellos el polvo, que ya es demasiado espeso, y que las bobinas vuelvan a girar de un lado para otro vertiginosamente; y si un Juan Bravo se lanzó bandera en mano proclamando una libertad bien entendida, basada en no acatar la tiranía de un extranjero, lántase también y pide se te den para esos telares los metros de tela de los uniformes de tus ejércitos, la lana para vestir tus hombres y para adornar tus mujeres y puedes asegurar desde ahora ¡que no habrá en ellas nada artificial!

¡Despierta, Castilla, y entona una dulce canción que te anime al trabajo, ya que los catalanes se enardecen cantando al son de sus telares, con la lana que tú les envías, «Los segadores», o sea—que mueran los castellanos—.

¡Despierta, Castilla, y que el nuevo sol dore tus monumentos, no con la pátina de la vejez y el decaimiento, sino con el nuevo resurgir a que tienes derecho después de tanta modorra.

CARMEN VELACORACHO
Segovia, 29 Agosto 1931

Bajo la presidencia del señor Lerroux se habrá reunido hoy el Consejo de la Sociedad de Naciones

Causa inmejorable efecto una intervención del señor Madariaga

Ginebra, 31.—El señor Lerroux, ministro de Estado español y jefe de la Delegación española que participará en los trabajos del Consejo y de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, llegó anoche a Ginebra acompañado de su familia.

El ministro español recibió esta mañana, a primera hora, a diversas personalidades que acudieron a saludarle, con objeto de cambiar impresiones sobre los diversos asuntos que debe debatir el Consejo.

Este inaugurará mañana sus sesiones, bajo la presidencia del señor Lerroux.

El ministro de Estado español, en su calidad de presidente en ejercicio

del Consejo de la Sociedad de Naciones, presidirá también la sesión inaugural de la Asamblea plenaria el próximo día 7.

Esta mañana llegaron a Ginebra los señores Madariaga, López Oliván, Bernis y otros delegados españoles, y el resto de la Delegación es esperada esta noche.

Ginebra, 31.—La Comisión europea de cooperación en materia económica ha comenzado esta mañana sus trabajos.

El señor Litvinoff ha explicado que el pacto de no agresión económica, tal como él lo imagina, garantizaría a los Estados signatarios contra un trato de favor aplicado a uno cualquiera de ellos.

El señor Poncet, representante de Francia, apoyado por los representantes de Holanda, España y Suiza, ha contestado a la exposición del señor Litvinoff, poniendo de manifiesto la complejidad del proyecto propuesto por Rusia.

En su intervención, el representante de España, señor Madariaga, ha declarado que la proposición de que se trata era muy modesta, y por ello merece todas las simpatías, pero añadió que la cuestión es, en efecto, muy compleja. «Lo mismo ocurre con los problemas de desarme, dijo; es muy difícil en materia económica fijar la frontera o separación entre el ataque y la defensa».

El representante de España añadió que actualmente se trata de saber si la orientación habrá de ser hacia la rivalidad o hacia la cooperación internacional, y si, en efecto, va a comenzar una nueva era en la cual las naciones cooperen juntas en todos los Dominios.

La intervención del señor Madariaga ha sido muy elogiada, habiéndola comentado especialmente el delegado francés señor Poncet, quien, hablando con los periodistas, manifestó que la clara y sólida argumentación del señor Madariaga, argumentación que había acompañado de una brillante exposición, había producido una impresión muy favorable en el ánimo de todos los delegados que habían asistido a la reunión.

Todas las opiniones tuvieron un digno broche en el discurso que pronunció el delegado español señor Madariaga, quien al apoyar el criterio sustentado por la delegación francesa llevó al ánimo de los delegados presentes en la reunión la necesidad de aceptar la tesis por él apoyada.

Ecos de la provincia

Sangarcía

De fiestas

Como ya habíamos anunciado, pasó la preparación de las fiestas y llegó el día 23, víspera de la de nuestro Patrón San Bartolomé, gran volteo de campanas, solemnes vísperas, baile de rueda en la Plaza y la tradicional velada fueron las fiestas de ese día.

Amaneció el 24, y un cielo gris encapotado amenazaba deslucir esta función. La clásica música del país recorre las principales calles del pueblo, anunciando a sus honrados vecinos había llegado la fiesta.

Varias misas celebradas por sacerdotes de los pueblos próximos.

Misa mayor solemnísimas de asistencia, ocupando la cátedra sagrada el culto y virtuoso párroco de Paradinas, que, con su acostumbrada elocuencia, cantó las glorias de tan esclarecido Santo, cautivando la atención del numeroso auditorio.

Terminada la misa preparóse la procesión, saliendo el Santo precedido de sus clásicos pendones y estandartes, clero parroquial con cruz alzada y numeroso acompañamiento de fieles, no sólo de este pueblo sino de los comarcanos, y como complemento la tradicional danza delante del Santo. Momentos después de la salida un fuerte aguacero dispersa a la concurrencia.

Día 25.—Encierro de las reses.

De once a una se celebró en el frontón un partido de pelota para disputarse un premio de 25 pesetas entre Vicente Llorente, Angel Garcimartín y Antolín Chamorro, de Sangarcía, para Esteban del Real, de Valverde del Majano; Angel Zorzo y Julián Rodrigo, de Hoyuelos. El partido resultó muy animado. Triunfaron los jugadores de Sangarcía.

A las cuatro de la tarde y con la plaza abarrotada de público, se celebró la becerrada, en la que preside nuestro digno alcalde y Ayuntamiento en pleno. Salíó el primer becerro, al que los banderilleros pasan sus apuros para prenderle los rehiletes y pasa a manos de Justo Muñoz, y después de brindar a la presidencia, da unos pases con mucho arte y tranquilidad, y aprovechando una igualdad, receta media estocada que acaba con el becerro. Fué ovacionado. Sale el segundo, más pequeño que el anterior, y con el que los lidiadores hacen filigranas, actúan los ban-

derilleros y pasa a manos del «Chaval», quien, después del correspondiente brindis, se dirige al becerro, que estaba muy quedado, haciéndole pasar varias veces, gracias a su valentía, y aprovechando, largó una estocada hasta el puño, que hizo innecesaria la puntilla. (Ovación.) En resumen, el ganado de don Valentín Redondo, superior; los chicos, muy valientes. La dirección de la lidia, a cargo del matador de novillos Manolo Camarero «Riojano», muy bien, estuvo toda la tarde muy trabajador y oportuno.

Este pueblo, que de antiguo es tan aficionado a estos espectáculos, pasó una tarde deliciosa, terminando el festejo con un animado baile de rueda y salón que duró hasta altas horas de la madrugada.

Día 26.—En este día los espectáculos quedan reducidos a los típicos bailes, luciendo las muchachas, según costumbre, sus mejores galas.

Es de advertir que, a pesar de la aglomeración de gente, no hubo que lamentar ningún incidente desagradable, prueba evidente de la cultura y orden que siempre se ha observado en este pacífico pueblo.

CORRESPONSAL.

31-8-931.

Acerca de la aparición de la Virgen en Guadamur

Toledo, 1.—El domingo por la tarde acudió al monte de Guadamur un gran gentío de los pueblos inmediatos, atraídos por las supuestas apariciones de la Virgen.

En Toledo se organizó un desfile de camionetas, y muchas personas fueron en coches particulares. Durante el rezo del rosario en el olivar de las visiones, el concejal del Ayuntamiento de Guadamur don Luis Rodríguez, de cincuenta años, se irguió súbitamente al iniciarse el rezo del cuarto Misterio y corrió hacia una oliva, a cuyo pie cayó arrodillado. Dice que había visto perfectamente a la Virgen de la Soledad, y que la visión desapareció cuando llegó al sitio en que había aparecido. Al mismo tiempo aseguran que la vieron dos muchachas jóvenes, una de ellas, Engracia Rodríguez, de dieciséis años, que se encaminó como extasiada al lugar de las apariciones, cayendo a tierra, sin sentido, tres metros antes de llegar. Con ésta son tres las veces que la ha visto, y dice que siempre, al aproximarse, sufre el efecto de una fuerza irresistible que la empuja hacia atrás. También vio la aparición la niña de once años Sarrarío Saavedra Gómez, vecina de Toledo, hija del suboficial de Infantería don Félix Saavedra, que había ido a Guadamur con su familia.

Esta niña dice que vio claramente que la Dolorosa movía los labios, y ella, de rodillas, exclamó: «¡Madre mía, perdona a los pecadores!» Entonces dice que creyó oír una voz delicadísima, diciéndole que volviese el martes.

De Madrid llegó la familia Castellanos, domiciliada en Alberto Aguilera, 1. De esta familia, la señorita Carmen Castellanos, de veinticuatro años, asegura que vio la aparición, y el público pudo observar cómo aquella se dirigía, como en éxtasis, a un olivo, abrazaba el tronco y caía de rodillas. Sufrió un acceso nervioso, del que hubo de ser auxiliada en la huerta próxima al olivar. La finca estuvo invadida por el gentío hasta cerca de media noche.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

EXPRESOS DE GRAN LUJO
PARA AMERICA

Barcelona, Brasil, Plata
9 SEPTIEMBRE
"GIULIO CESARE,"

30 SEPTIEMBRE
"DUILIO,"

Barcelona-Valparaiso
17 SEPTIEMBRE
"ORAZIO,"

Gibraltar-New York
7 SEPTIEMBRE
"Augustus,"

Agentes generales en España
SOCIEDAD ITALIA AMERICA
Barcelona, Ramba Santa
Mónica, 1 y 3
Madrid, calle de Alcalá, 47

CASA MATIAS MORENO

FRENTE A LA CARCEL

Calzados de todas clases
Enormes rebajas
Deseo vender todas las existencias

10.000 pares

PRECIO FIJO
Después de visitar la
Casa Matías
podéis ver precios y calidades en las demás

IMPRESOS, IMPRESOS, IMPRESOS
Imprenta Germán Herranz
Trabajos perfectos y modernos
PRECIOS COMO NADIE

BALNEARIO DE LEDESMA
(SALAMANCA)
GRAN HOTEL
Completamente reformado
Reumatismo, artritis, ciática, Afecciones del aparato respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al balneario. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre.
Informes: Dirijirse al administrador del Balneario.

Machos desaparecidos
Del término de Marazoleja, el día de Agosto se ausentaron de la ganadería dos machos romos de las señas siguientes: uno de cuatro años, pelotero claro, alzada 1,45 m., con J y B el cuello y el marco del seguro en la nalga izquierda, y el otro la misma edad, pelo rojo con raya negra sobre lomo, alzada 1,44 m., herrados de todas las extremidades. Se ruega a la persona que sepa el paradero lo ponga en conocimiento de su dueño, Pedro Sanz Muñoz, vecino de dicho pueblo, quien abonará gastos y gratificará.

¡Automovilistas!
RAAY MAYOR, 4, TEL. 14.501
Recambios «Ford» (antiguo, moderno), «Citroën», «Chevrolet», accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etc
ENVIOS A PROVINCIAS

Profesor especializado en Contabilidad, Taquigrafía, Mecanografía, etc., dará comienzo en Septiembre, amparados, 18, sus antiguas clases. Informará en el domicilio y Alfonso Rodríguez, 5, de una a tres.

ALMACEN DE MADERAS DE BALSAIN Y OTRAS PROCEDENCIAS
DE
A. GOMEZ APARICIO
COSTEROS, GEMAS, LEÑAS Y SERRIN
San Juan, 4, próximo al Azoguejo, Segovia

VENereo-SIFILIS - HERNIAS
Enfermedades de niños y Medicina en general
MARIANO ROMERO BECERRIL MEDICO
Tratamiento y curación radical de la HERNIA; sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que se garantiza siempre su contención y en muchos casos su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado)
Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco
Cervantes, 28, pral. izqda.—SEGOVIA, teléfono 46
Consulta de HERNIAS en Cantalejo el primer viernes de cada mes (CASA PAULINO)

En la zapatería de LOS CHICOS
encontrarán calzado de todos los gustos y de todos los precios; vean escaparates de esta casa y apreciarán el buen gusto y las grandes existencias que ha recibido; como vende tanto esta casa, por esa razón no encontrará nunca modelos antiquísimos.
La zapatería de «LOS CHICOS» lleva la norma de comprar sus calzados a las mejores fábricas de producción para servir a sus clientes con calzado irrompible; tiene fama de vender barato, pero es porque más vale ganar muchos pocos que pocos muchos.
Recomendamos quien necesite comprar calzado visiten primero esta casa y comprarán todo a satisfacción.
Agrado para despachar, todo bueno, barato y bonito.
Zapatería de «LOS CHICOS»
(Frente a la estatua de Juan Bravo)

BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS)
AGUAS SULFUROSAS, SULFIDRICAS, NITROGENADAS
De éxito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, CATA-
RROS BRONQUIALES
INHALACIONES, BAÑOS, DUCHAS, PULVERIZACIONES
Magnífico parque, a 600 metros de altura, clima seco, sanísimo, precios económicos
ABIERTO EL 20 DE JUNIO A 16 KILOMETROS DE MIRANDA